

## ABONAMENTELE

Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

Abonamentele se primesc la Administrația.

Număr în Capitală 10 b.  
in Districte 15 b.

# TIMPUL

REDACȚIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

## ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere pe pag. IV.	80 b.
Idem pag. III.	1 20
Inserții pag. IV.	50
Reclame pag. III.	1 50

Anunțurile și inserțiile se primesc: în București, la Administrația ziarului; în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12; A. Oppelk, Stuben stein 2; — Paris, C. Adam, rue Clémence 4; Compania generală de publicitate G. L. Daube et Cie; în Londra, Frankfurt Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Daube et Cie.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neîmpriimate se ard.

București, 13 Octombrie 1881

Căltoria regelui Umberto la Viena, va avea loc în zilele acestea, prepută astăzi toată presa europeană. În toată sceneria, desfășurată deja înainte de a se hotărî definitiv această victorie, se vede, că aci e vorba de evoluțiuni politice foarte importante, asupra cărora regele Italiei a consultat numai pe miniștrii săi, ei și pe prezentanții Italiei din străinătate.

Decizia regelui la Viena s'a decis în conferința a ministeriului italian, care au luat parte și ambasadorii Italiei la Londra, Viena, Berlin și Petersburg. După această conferință s'au luat mai multe întruniri sub președinția ministrului de externe Mancini, apoi ambasadorii s'au dus la Monza, unde au avut o audiență mai îndelungată la regele Umberto. Telegramele din urmă spun, că regele se va întoarce din Viena direct la Roma, abandonându-se vizita sa la Berlin din cauza indispozițiunii împăratului Wilhelm. Cât despre declarațiunile, pe cari le-ar fi adus Robilant la Viena și Berlin, nu incupe indoeală, că a fost vorba, între altele, și de „Irredenta“ de Triest și Trentino.

Apropierea Italiei de Austria va displice desigur mai multor cabinete europene, dar organul d-lui Gambetta și arată supărarea într'un mod prea puțin mascat. „République Française“ scrie: Italia trăiește, ce e drept, în pace cu Austria, dar oricine știe, că între o apropiere a celor două state se află la mijloc „Irredenta“. Deci călătoria regelui la Viena câtă se completeze necesarmente printr'o înțelegere definitivă asupra acestui punct delicat; și deoarece Austria până acum nu s'a arătat dispusă a satisface deloc dorințele Irredentiștilor, deoarece înțelegerea nu poate fi alta, decât ca Italia să renunțe la Trentino, Triest et le reste. Dar actualul ministeriu italian este mult mai înțelept, decât să consilieze la o intervenție a suveranilor, ce ar trebui să aibă o asemenea urmare.

Din Paris se scrie, ca Gambetta a avut mai multe întrevorbiri cu amicii săi politici și cu alți corifei ai partidei republicane. Toți au fost de părere, ca în viitorul cabinet Gambetta să aibă, afară de președinție, încă un portofoliu, însă nici decum al externelor, războiului și internelor. Ministeriul afacerilor externe, zic ei, trebuie să se încredințeze unui bărbat de stat, care oferă puterilor bănuitoare destule garanții pentru o politică pașnică. Pentru portofoliul războiului Gambetta nu e competent, iar ca ministru de Interne ar ajunge într'o dificilă situațiune față cu mulțimea radicalilor roșii. S'a propus deci, ca Gambetta să primească cultele și justiția, cu atât mai ales, că are de gând să facă din reforma justiției unul din scopurile cardinale ale politicii sale.

Unde a ajuns guvernul liberal englez cu pacificarea nenorocitei Irlande se vede mai bine din următoarele

rënduri, scrise de „Standard“ în urma proclamațiunii revoluționare a ligii agrare: „Resboiul de exterminare s'a anunțat în termenii cei mai clari și cele două guverne ale Irlandei — unul legal, altul nelegal — stau acum față'n față. D. Parnell a aruncat mănuașă primului ministru și acesta a ridicat-o fără întârziere. Cabinetul din parte'i a aruncat și el mănuașă și liga agrară a răspuns deja prin proclamațiunea sa.“

## ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Tunis. 22 octobrie. — Soldații tunisiani ai lui Ali-bey refuză d'a înainta.

Ali-bey, găsindu-se într'un moment într'o situațiune critică, a impușcat pe unul din capii mișcării.

Beiu la trimis pe Si Selim-pașa, ministru de rebel, la lagărul tunizian pentru a restabili ordinea.

A se vedea ultime știri pe pagina III

D-nii Brătianu - Boerescu au compromis cestiunea Dunării prin făgăduințele ce-au apucat a le face pe nimic monarhiei austro-ungare. Dacă n'au angajat țara, au angajat însă de sigur ministeriul și partidul, încât ori-ce pas pe care ar voi să'l facă îndărăt, e sterilizat prin cele ce-au apucat a făgădui. Acestea le-au făcut d-lor, fie din ineptie ori scurtă vedere, fie din rea credință, deși cestiunea se prezintă curată și explicită, fără nici o bătaie de cap, din însuși textul actului internațional care regulează soarta Dunării. În tratatul de la Berlin nu e prevăzută comisia mixtă; Austro-Ungaria nu e stat țermurean; nu are ce căuta la Dunărea de jos, nici în prezidiul permanent, nici chiar delegând un membru într'o comisie de țermurări ce n'o privește, nemai vorbind de votul preponderant.

Imperația invoacă marile ei interese pe Dunărea de jos?

Altă chestie.

Marele interes de-a avea chiar monopolul navigațiunii pe Dunăre nu constituie dreptul unui asemenea monopol.

Impărația zice că într'o comisie mixtă, la care iau parte numai state mici, ea nu poate juca rolul de egal cu celelalte, ci trebuie să aibă un rol preponderant.

Altă chestie.

Noi credem că, intrucât e o chestie de bunăcuviință de-a da locul întâiu celui mai mare, totul se reduce la considerațiuni de formă, fără nici un efect determinant asupra fondului lucrului. Demnitatea și mărimea de rang

a unui stat nu poate influența nici decum dreptul statelor mai mici în cestiunea Dunării. Preferințe, onori titlatură, toate acestea nu constituie... un drept.

Relațiile între două state pot fi foarte bune, ca și relațiile între doi oameni, fie unul ori cât de mare, altul oricât de mic, fără ea dreptul unuia să sufere sub pretențiunile celuilalt. Toată buna cuviință, tot dicționarul expresiilor reverențioase și politicoase le poate revêrsa cel mic asupra celui mare, și poate da toată cinstea cuvenită, fără ea — cu toate acestea — cel mic să cedeze din dreptul lui nici atâta cât e negru sub unghie.

Ce au făcut însă guvernul, d. Boerescu în speșial?

A promis, ba direct, ba indirect, ba pe sub mână, ba pe față. Prin aceste promisiuni a modificat cu totul punctul de plecare al comisiei europene din Galați, a mutat cestiunea de pe terenul dreptului, pe acela al concesiilor. Se știe însă ce va să zică a da degetul mic celui mare; el și va lua mâna întreagă.

Silit de opozițiune de ași arăta arama și de-a nu sta în două luni de odată, guvernul eliminază din cabinet obrazul subțire de Brașov al d-lui Boerescu și revine la punctul nostru de vedere, la acela al dreptului cert, pozitiv, precum rezultă din articolele tratatului de la Berlin.

Dar punctul de vedere pe care l'ocupă astăzi, e compromis deja prin făgăduințele și concesiunile, puse în perspectivă. Unele din puteri credeau că rezistența României e numai o rezistență de comedie, *pro forma*; altele — atrase pe acest teren al concesiilor — au început a face propuneri mediatore; toate discutau cestiuni pe cari nu erau chemate a le discuta, de vreme ce nu sunt prevăzute în tratatul de la Berlin, nici sunt de competența comisiei europene.

Guvernul ar trebui să înțeleagă un lucru — că e angajat în cestiune și incapabil de a'i da o soluțiune. D. Ion Brătianu a intrat până'n brâu în mlaștina promisiunilor, d. Boerescu intrase până'n gt. Ei nu mai pot eși de acolo; terenul pe care le-a călcat piciorul, a fost mlaștină, nesolid.

Articolele patetice al „Pseudo-Românului“ nu ajută nimic și nu dovedesc decât voința acestor patrioți de-a rămânea la putere de astădată cu prețul Dunării.

Nu ne citeze foaia guvernamentală articole de gazete străine, plățile din fondurile secrete sau scrise de oameni, cărora li se dă câte un prezent de mii și zeci de mii de franci din visterie. Toate acestea nu dovedesc nimic. Atât vedem, atât putem vedea din acestea că d. C. A. Rosetti revnește ași ține pletora fanaristică la putere cu prețul Dunării, precum a ținut-o ieri cu prețul răscumpărării, alaltăieri cu acela al împământenirii ș. a. m. d.

Remanerea la putere a acestor oameni devine, zi cu zi, o afacere de precupețire de hotară. Precupeții Basarabiei se pregătesc a precupeți azi Dunărea, mâine cine știe ce parte a Moldovii ori a Țării românești.

Iată unde ajungem când plebea aceasta din căteși patru unghiușurile lumii își arogă dreptul de-a face politică în numele României.

## INFORMAȚIUNI

D. primministru I. C. Brătianu se întoarce azi de la Florica. D-sa va însoți mâine pe M.M. L.L. Regele și Regina la Focșani pentru inaugurarea liniei ferate Mărășești-Buzău.

M.M. L.L. vor fi găzduite în Focșani la d. Tufelcică.

Ni se spune că d. C. A. Rosetti, din cauza boalei fiului său Mircea, nu va lua parte la serbarea inaugurării liniei ferate Mărășești-Buzău, nici la banchet.

Reamintim că pentru mâine va pleca din București la orele 7 dimineața un tren de plăcere pentru Focșani cu prețul jumătate.

Ieri după amiază s'au închis conferințele revizorilor școlari. D. ministru al instrucțiunii publice a presidat ședința de ieri și a luat cunoștință de toate lucrările revizorilor și anume de conferințe și elaborate, exprimând mulțumirile sale pentru bună întrebuințare a timpului. Ridicându-se ședința, s'a oferit dlui ministru și direct. său d. Mihăilescu câte un album cu diferite maxime și sentințe scrise și subscrise de revisori, ca amintire a întâieii întruniri a revizorilor în București. S'a mai dat d-lui ministru un tablou cu fotografiile tuturor revizorilor, în frunte cu directorul ministerului și cu d-nii inspectori generali școlari Dumitrescu și Herescu.

Mâine se așteaptă în București d. ministru al justiției Ferekydis, venind din Paris.

Procesul Block s'a terminat ieri. Block și Sperlich au fost condamnați la câte 4 luni închisoare; iar Georgescu la 15 zile. Cei doi d'ânteu au declarat că fac apel.

M. S. Regele a primit din partea M. S. Regelui Suediei și Norvegiei o scrisoare prin care i notifică căsătoria fiului său, A. S. R. Principele hereditar al Suediei și Norvegiei, cu Principeasa Victoria de Baden.

Asemenea, M. S. Regele a primit din

partea A. S. R. Marelui Duce de Baden o scrisoare prin care i notifică căsătoria fiicei sale, Alteța Sa Mare-Ducală Principeasa Victoria de Baden, cu Principele hereditar al Suediei și Norvegiei.

D. I. C. Brătianu, prim-ministru și ministru ad-interim de războiu, a inspectat, în ziua de 8 ale curente, cazarmele din orașul Pitești și tabăra dorobanșilor de la Bascov.

După cum află *Cultura*, starea trupelor de la Bascov s'a găsit satisfăcătoare.

## NIHILIȘTII RUȘI.

Din Petersburg se scrie următoarele:

„Acum câteva zile poliția fluvială a întreprins cercetări în canalul Moika, ceea ce s'a urmat în timp de noapte și la așa numitul „pod polițienesc.“ La fundamentul podului s'a găsit o gaură, ce comunica cu o casă dintr'un colț. Poliția a intrat pe deschizătura, ce se află de-asupra supraprefetei apei și mergând prin coridorul cel strimt, a ajuns într'un beciu părăsit, unde apa era mai adâncă de un metru. Acolo, pe o cherestea de lemn, se aflau patru paturi simple, în cari dormeau trei bărbați și-o femeie. Ei nu s'au deșteptat deloc când a sosit poliția, căci apa bătându-se de zidurile de piatră, făcea un șgomot mai mare, decât pașii poliției. Astfel polițiștii prevăzuți cu excelente lanterne portative, au reușit a se apropia de paturile misterioșilor locuitori ai beciului și să pună mâna pe ei, înainte de a ști bine, ce se întâmplă cu ei. După ce fură legate cele patru persoane, se revizui pînă'nă. În paturi se găsiră proclamațiuni nihiliste și ultimul număr al gazetei „Narodnaia Volea“ (voința poporului), ce conține dispoziția comitetului principal, prin care se declară disolvate toate comitetele executive. Arme și materii explosive nu s'au găsit la cei arestați.“

## Manifestul ligei agrare din Londra

Eată un resumat destul de complet al manifestului ligei agrare citit de secretarul acestei asociații uii în cea din urmă întrunire și semnat de dd. Parnell, Kettle, Davitt, Breuan, Dillon, Sexton și Egan:

Manifestul declară mai întâiu că criza actuală a fost provocată de guvern cu scop de a distruge singura corporație care a putut face din *Land Act* o măsură real favorabilă arendașilor irlandezi. Manifestul retrage apoi dispozițiile pe cari le luase deja liga pentru a face probă leală land-actului. Apoi zice:

„Sub pretextul monstruos că liga ar construnge pe arendași să intre într'o organizație care i-ar face atât puternici, și care i-ar împedica de a se bucura de o lege ce nu le-ar oferi nici un folos, guvernul englez a nesocotit or-ce lege și or-ce justiție pentru a distruge o corporație contra căreia mijloacele constituționale nu ajuug.“

„Suntem obligați să anunțăm compatrioții noștri că nu mai putem urma politica ce ne-a fost prescrisă când cu convenția națională.

„D. Gladstone a consrins prin mijloacele sale arbitrare și despotice pe arendașii irlandezi să alceagă în reputerea, care a dat aproape lovitură de moarte land lordismului, și puterea de a restabili sistemul, de care Irlanda aproape a scăpat. Liga agrară mai are o singură armă constituțională Noi am hesitat dar a o recomanda compatrioților noștri acumă trebuie să recurgem la ea.

„Concedați-ne,  
„Ora revendicării drepturilor noastre a sosit.

„Comitetul executiv al ligei se simte obligat a angaja pe arendași să nu plătească nici o arendă pînă ce guvernul nu va părăsi sistemul actual de terorism, dând poporului drepturile sale constituționale.

„Nu vă intimidați prin amenințări de violențe militare. E tot așa de legal a nu plăti arenda ca și a o primi.

„Intra rezistenței pasive a unui întreg popor, violența armată nu poate nimic. Nu se poate recurge la nimicirea unei întregi națiuni, precum nici la arestarea ei.

„Fondurile ligei se vor întrebuița pentru a vă susține. Frații noștri din America ne vor mai trimite atâtea milioane cîte mii ne-au trimis. Nici o putere pămîntească nu ne poate învinge, afara de puslanimitatea voastră. Încă o sfortare și sistemul, care a fost maledicțiunea rasei noastre, land lordismul, va fi dis rus. Trebuie să alegeți între a capitula cu totul, sau a mînuie organizația care a făcut să cedeze despotismul englez.

„Nu plățiți nici o arendă, sub orice pretext ar fi!

„Nici o violență legală nu ne poate stoarce o para. Dacă veți fi gonțiți de pe pămînturile voastre, nu veți suferi din cauza aceasta.

„Lordul, care ne va goni, se va ruina și guvernul, care susține pe proprietari cu baionetele sale, va vedea în cursul unei singure ierni ce slabă e forța armată în contra voinții unei națiuni unite, rezolute și cu încredere în sine.”

### Neactivitatea comitetului central politic din Ardeal

Trecură cinci luni de când conferința română electorală de la Sibiu a ales comitetul permanent electoral și

acesta încă n'a făcut pînă acumă nimic de însemnătate. Singurul semn de viață, ce l'a dat, au fost circularile acele, prin cari au comunicat publicului român — destul de tîrziu — decisiunile conferinței.

Știm că una din cele mai urgente însărcinări ce le a primit comitetul de la conferință a fost compunerea unui memorandum, cu scop de a se explica adevărata situație a Românilor din Transilvania și Ungaria spre mai buna informare a opiniei publice europene, care, prin raporturile false ale presei maghiare și prin vorbirile tendențioase ale deputaților maghiari, este încă sedusă a crede, că poporul nostru ar fi mulțumit cu soarta ce i-o pregătesc Maghiarii. Acest memorandum pînă în momentul de față încă n'a văzut lumina zilei, cu toate că dieta ungară s'a deschis deja de mult și s'au aflat iarăși vorbitori, cari au susținut că poporul român ar fi mulțumit cu starea în care se află și că nu i s'ar face nici o nedreptate. Întârzierea aceasta cu totul nejustificată, precum am fost prevăzută, a deșteptat nu puține îngrijiri la publicul român din Arad.

Cu deosebire membrii conferinței trecute trebuia să fiă surprinși de a vedea continuându-se în modul acesta trăgănit și neglijent acțiunea inaugurată de cătră dînșii în luna lui Mai. Doriința generală, naturalmintă, este ca să se facă odată finit acestei nesigure și neliniștitoare situații prin cătră mai grabnică publicare a memorandumului. Auzim că din mai multe părți foștii membrii ai conferinței au adresat interpellări în acest sen cătră presidiul comitetului central de la Sibiu.

Dacă comitetul central din Sibiu, n'ar mai avea altă misiune, decît aceea a compune și a publica memorandumul din chestiune, am mai înțelege că și lasă timp ca să poată produce o lucrare cît mai perfectă. Însă memorandumul este numai o mică parte a marilor îndatoriri ce le-a luat asupra și acest comitet. Și cum va putea atinge oare comitetul scopul important și grăvei sale misiuni, dacă va procede așa, că poporul s'el uite chiar cu desăvîșire? Credeam că nu mai avem timp de pierdut, că am neglijat destul în acești patru sprezece ani din urmă și că de aci încolo, trebuie să lucrăm cu energie, și în strînsă solidaritate, cum a dorit conferința trecută, pentru ca să salvăm ce mai e de salvat și să nu lăsăm conducerea poporului nostru să ajungă pe niște mîni rele și streine intereselor naționale românești!

Pe lângă memorandum conferința din Mai a. e. pretinse, în cunoscutul ei conclud, de la membrii comitetului electoral permanent „să combine cele mai corespunzătoare moduri și mijloace legale pentru regularea alăt a pasivității pentru Transilvania față de dietă și de alegeri, — ca aceasta pasivitate să devină serioasă, reală — cît și a activității pentru celelalte părți locuite de Români și peste tot a activității prin toate inferioarele sfere ale vieții publice, anume prin municipalități și comune...”

Conferința a angajat tot odată pe toți membrii ei la „conducerea leală și zelosă” pentru aceasta politică.

Din aceste rezultă destul de lămurit marea importanță și gravitate a problemei, cu a căreia rezolvare a fost însărcinat comitetul permanent. El trebuie să ia inițiativa și să dea direcțiunea indicînd „cele mai corespunzătoare moduri și mijloace”, iar ceilalți membrii ai conferinței sunt îndatorați prin însuși votul lor, de a oferi comitetului conlucrarea lor leală și zelosă la difișila clădire a solidarității noastre naționale.

Eată dar că chestiunea memorandumului pierd înaintea gravelor obligațiilor ce mai are să le implinească comitetul. În asemenea împrejurări, fiecare moment este scump și de aceea nu putem regreta îndestul temporisarea de care s'a făcut culpabil comitetul din Sibiu.

(Gazeta Transilvaniei.)

## Cronica

Bilete ipotecare false s'a găsit nu numai în capitală, ci și în alte orașe precum Tirgu Jiu, Craiova, Râmnic etc. Astfel, ziarul *Coroana României* ne spune că la d. Dănărieu, comerciant în Tirgu Jiu, s'a găsit un număr foarte mare de bilete false a câte 5 lei. — Guvernul ar trebui să ia cele mai serioase măsuri pentru desoperirea falsificatorilor și înlăturarea acestei noi calamități.

D. Al. Chirilov rentier, s'a împușcat ieri, pe la ora 12, în temple cu un revolver. Cauza sinuciderii este, se zice, o suferință ce o îndura de mai mult timp.

D. Constantin Gheorghiu este numit în funcțiunea de contabil pentru lucrările serviciului spiritoaselor pe lângă casieria generală de Putna, în locul d-lui D. Dimitrian, care nu s'a prezentat la post.

D. I. Tomșa, actual ajutor-comtabil pe lângă casieria generală de Dămbovița, revizor principal al impositului spiritoaselor în acel județ.

D. G. Cisman, ajutorul sub-prefectului plășei Branștea, din județul Iași, fiind dat

judecătoi pentru abus, ministrul după cererea d-lui prefect, l'a destituit de îndată din această funcțiune, și la locul lui o altă persoană.

Pentru ajutorul celor cari au suferit pagube din cauza inundațiilor, adunându-se cu listele de subscripțiuni ce au fost deschise în județul Buzău, suma de lei 1,074, bani 50, ministrul exprimă mulțumirile sale persoanelor subscriitoare.

Cu listele de subscripțiuni ce au fost deschise în județul Dorohoiu, adunându-se suma de lei 598, bani 30, pentru ajutorul celor inundați, ministrul exprimă mulțumirile sal' persoanelor subscriitoare.

## Din districte

Se spune „Armoniei” din Tergoviște că în 4 — 5 comune din plasa Bolintinului există epizote în oi de variolă. D-nul veterinar a fost la localitate, a luat măsurile cuvenite, a altoit pe cele ne-atinse și în această operațiune, vizitiul său care ajută, avînd niște bube pe mîini, a luat vîrsat, și s'a află astăzi greu bolnav avînd o erupțiune variolică peste tot corpul.

În noaptea de 30 septembrie spre 1 octombrie, la fabrica d-lui Lazăr Marcu din Tergoviște doi țigani lucrători, anume Constantin și Tache Păun frați, ducându-se cu o lampă în mînă, în magazia unde prima putere a gazului încuruse a curge, Tache care ținea lampa a rămas la ușă, iar Constantin a mers la putina unde curgea. Se vede că aerul fiind plin de gaz volatilizat, a luat foc și amîndoi s'au pomnit odată aprinși. Cel din ușă, în mișcarea lui repede de a se asvîrli înapoi, a făcut ca ușa să se închidă, cel din năuntru, prin foc, a eșit pe fereastră fiind în flăcări tot corpul. O dată ajunși afară prin sforțările lor și cu ajutorul unor femei, au reușit să scoată hainele aprinse dupe ei, în s'a fript într'un mod grozav Amîndoi s'a află în căutarea spitalei, Constantin avînd o combustione foarte întinsă și profundă. Nu se crede a scăpa. Tache însă este în stare bună.

Este de prisos a spune că magazia s'a consumat de foc cu desăvîșire.

## SEPTĂMĂNA FINANCIARĂ

Lipsa de numerar, și în acele timp lipsa de aur, s'a simțit așa de mult săptămîna de care ne am despărțit, în cătră toate transacțiunile în genere au rămas suspendate.

Rentele noastre s'au invîrtit toată săptămîna aci perzînd, aci recăpînd cursul de acum opt zile.

Renta din 1875, după ce a debutat la înc putul săptămînei cu 90%, a scăzut pe la mijloc la 89 și a închis cu 89%, și cu tendințe incerte.

Amortisabilul 5% a avut aceeași soartă. El a făcut mai întîiu 90, apoi 89% și a terminat cu 90.

6 la sută de drum de fer s'a menținut

invariabil la 103, 6 la sută rurală a înc cu 102%.

Municipalele au petrecut aproape nepăite. Pensiunile au rămas la 235. Loturile municipale s'au căutat cu 31 și jumătate.

Creditul fonciar rural și urban 7 la s'au plătit cel dintîiu 103, cel de al cel lea 102 s'un sferț; acela de 6 la s'au făcut 98 și jumătate.

În acțiuni, Banca Națională și Daco mîniile au fost valorile care au suferit mai mult. Debutând luni cu 1785, Banca Națională au ajuns din scădere în s'au dere cursul de 1710 pentru a reprimă neri și a termina cu 1745. Daco mîniile fac 389 nominal.

Agii diutre aur și argint a făcut 2 sută — și trei sferțuri.

Cambio cotează: Paris 98.90 L. 2,503 și trei sferțuri; Berlin 122 și sferț.

## Spitalul de copii în Iași.

Administrațiunea spitalului se crede a toarea a da onorabilului public scama starea acestui institut.

Se știe că, cu ajutorul multor persoane generoase din Iași și București, s'a fi dat în luna decembrie 1879 un spital copii, sub numele de „Caritatea” prin cstituțiuni de bani, rufărie, și haine, scop de a se da copiilor s'ermani bolnavi căutarea necesară prin operațiune chirurgicale și îngrijire medicală. S'a înfișă treptat pînă la 6 crevate, din care t s'au susținut cu venitul capitalului constituit, și trei cu productul unui număr contribuțiuni mensuale, și pe lângă acestea crevate regulate s'a mai adogat alte care se fin în rezervă pentru c suri de o necesitate absolută.

În anul 1880 au fost îngrijii și trat 54 copii de diferite confesii, din ca 31 s'au vindicat, 5 au căștigat o amelorațiune în etatea lor, 5 au murit rămînî încă șase în cura medicală. Din acesti mai mulți au fost și hultuiți. După se suri s'au primit: 31 băieți, 23 fete.

Totalul zilelor de tratament este de 168.

Operațiuni chirurgicale s'a făcut la 12 copii, între care cele mai principale erau o amputațiune a brațului, mai multe ten tomii, necrotomii, operațiuni a petrei etc.

În ceea ce privește starea financiară se poate constata că doriința binefăcăt rilor a ajuns la un rezultat satisfăcîtor. În adevăr, nu numai a fost cu puțință a face întreaga instalare a spitalului de a susține a ele opt crevate, dar c excedentul numeroaselor contribuțiuni, a ministrațiune a a fost în stare de a depune, în luna mai 1880, la casa de depun și consignațiuni, un capital de 7,000 noi, în bonuri domeniiale. Acest capital, mai crescut încă pînă la 28 septembrie 1881 la suma de 10000 lei noi, în diferite efecte. Cu toate aceste rămîne astăzi pe tru cheltuielile curente o rezervă de 8 lei 92 b ni.

Administrațiunea a primit contribuțiuni nu numai în numerar, ci și în alte dif rite obiecte necesare, precum: zahăr cafea, ceai, olandă, plapome, ștergari, bur bac, scamă, lingerie veche, haine, lenn fructe și jucării.

Administrațiunea a primit contribuțiuni nu numai în numerar, ci și în alte dif rite obiecte necesare, precum: zahăr cafea, ceai, olandă, plapome, ștergari, bur bac, scamă, lingerie veche, haine, lenn fructe și jucării.

Administrațiunea a primit contribuțiuni nu numai în numerar, ci și în alte dif rite obiecte necesare, precum: zahăr cafea, ceai, olandă, plapome, ștergari, bur bac, scamă, lingerie veche, haine, lenn fructe și jucării.

toate aceste, valorile înfiorate ce s'gduis ră inima gentilei fetițe, începuseră de a se liniști. Ea se îndreptă spre casă, i cartea, ale cărei caractere engleze dește tase mirarea Zăveanului, rămase deschise pe earba moale și verde a parcului, asti făcăt ori care trecăt ar fi putut ceti ea, tocmăi cuvintele lui Hamlet adresa mamei sale: „Eartă-mi virtutea, care în acești timp de miserie și corupțiune, t bue să ceară ertare turpitudinii, ba ca trebuie încă să-i cerșească favoarea pent a o servi.”

Inti'o aripă laterală a vilei, se afla camera spațioasă, în care de comun se duau servitoarele, pentru ca să coasă să brodeze împreună. Didina se lurișă făr'a fi văzut de cineva, pe scara diu j destinată principalmente numai servitoril pîn'la ușa acestei camere, unde acul crezînd că va auzi vocea Mariței. Fete după deprinderea țerancelor române căl sunt la lucru, cîntau împreună, c'o vo dulce și melancolică, una din acele mel dii duioase ce gîdelă atît de plăcut auz român. Risul s'burdălnic și vioac ce i trebuca însă din cînd în cînd căutare proba că inimile căntărețelor nu prea s'flau în acord cu melancolia melodiei. (va urma.)

## FOILETON\*

### Contraste caracteristice,

sau

#### o episodă din viața română.

Novelă originală,  
de

P. P. . . u.

(Urmare) 57

— Ce ființă abandonată și nefericită era ea! Nimeni, dar nimeni nu era care s'o fi compătimit cel puțin! Se poate, ca ea se fi omis d'a-și procura iubirea oamenilor — dar era asta numai vina ei? Și la ce-i ar fi putut servi alergarea după iubire, cînd încă din naștere plana asupra capului ei un blestem de care nu se putea debarasa? Ea nu era ingrată, nu, acest defect nu i se putea imputa, pe singurul om care o iubea, ea-l recompensa c'un devotament nemărginit. Zoe nu era sora ei? astfel i se șoptise cel puțin; pentru ce dar o despărțea de această soră o prăpăstie atît de mare și adîndă? Și tot

ast-fel a fost dela început; cei cărora le fusese confiata educațiunea ambelor surori, nu ei au fost cari pentru Zoe nu aveau decăt cuvinte de laudă și admirațiune, pe cînd pentru Didina nu existau decăt recăllă, indiferență, desaprobari și observațiuni neplăcute? Era marele Ban Bizescu tatăl ei? Mica copilă avusese multe momente în viața ei, în care se 'ndoise de acest adevăr, căci i se părea cu totul ne-natural, ca inima acestui tată să nu bată măcar odată pentru ea? Nu-și arogase mulțimea acelor femei simple și mbecile ce populau din cînd în cînd saloanele Banului, și căora Didina le era în toate privințele atît de superioară. dreptul d'a o tracta c'un oare-care aer de milă și c'o condescendență infamurată? Și cine se scula s'o apere, cine se încerca să-i revindecă, contra acestui vîg frîsat și sulemit al nobleței de naștere legiimă, onoarea și respectul ei i se cuvenea? nimeni! Ea, și numai ea singură trebuia să se apercă în contra tuturor; și dacă ei aveau pe lângă ei puterea și prerogativele, și ea avea pentru ea fineța, astuția, prudența și disimularea! În adevăr, armele ei nu erau nobile, nu erau loiale; dar nu ei i se putea imputa această stare de lucruri, care nu era decăt o urmare inevitabilă a unui

pecat străin, a cărui sarcină Didina trebuia s'o tărăscă în urma sa, întocmai ca pe lanțul unui galerian. Să renunțe și să se prostearnă? Nu voea, ea doria libertatea și gustarea plăcerilor lumestii; era jână, era frumoasă, și prin vinele ei subțiri și delicate circula un sînge iute și ferbinte. Pentru ce se reușe? Către cine putea avea obligațiuni? Nu cumva către Zoe? către această femeie arogantă, rece și făr' de suflet, care iubea pe Emil numai de egoism, dar care l-ar fi sacrificat în momentul ce i s'ar fi prezentat un curtesan mai june, mai frumos și mai avut? Nu, nu, cu această soră ea nu putea avea nimic de comun! Cu atît mai mult se perdea dar inima ei în amorul lui Emil, de care se alipea cu acea energiă de adheșiune, cu care păcăjenul de mare, ajuns odată asupra omului nu se mai desipește decăt numai omorîndu-l sau tîind carnea de care s'a prins. Ajunsă odată să-i fie soție, ei trebuiau să se ridice împreună. Didina avea o prevedere ageră și pîtrunzătoare, ceea ce lui Emil i lipsea; ea avea un curagiu și o perseverență tenace, care echilibrău caracterul dulce și cam molatec a lui Emil. Ea iubea lupta, agitațiunea, care mărește puterile sufletestii, și care singure numai dau ființei omenești elasti-

tatea acțiunii! — În mijlocul acestor en- getări, ea-și adese amînte de amerințările logofătului, ea trebuia cu ori ce preț se vadă pe Emil — dar cum putea să-l în- tîlnească? Era inenjurată, spionată de toate părțile; nu putea face un pas care să nu fie observat, să nu fie în urmă des- cooperit. Mijloace de corupțiune nu avea; puținii bani ce primea din cînd în cînd, erau abea d'ajuns pentru a-și acoperii exigențele micii sale toalete; câte-va giuvare de aur, dăruite de Zoe la certe oca- siii, erau singura avere ce poseda. Servitoarea Mariței, ofensată în orgoliul și amorul ei propriu, pentru că Zoe preferase ca cameriera pe ficia cea mai mică a Sul- tanei, era singurul refugiu, ultima speranță a Didinei. Marița era deșteaptă, fină și expeditivă, o adevărată tărăncuță de peste Olt, care nu era nici odată perplexă în desoperiri de scuse și invențiuni de minciună.

Didina își șterse lacrimile, și-și regulă uegrul pîr ce-i căzuse în disordine; dar două pete roșii, ca doi trandafiri bengali încă tot ardeau pe umerii frumoasei sale fete — paseri ale tempestii, numi odată guvernanta aceste semne ale iritațiunii interne — buzele-i încă tot tremurau de reflexul snspinelor ce o încercaseră. Cu

... cele mai sus arătate, nu mai ră-  
... nici un dubiu că existența acestui  
... institut este garantată pe viitor, cu  
... mai mult că onorabila Epitropie a  
... tului sf. Spiridon a binevoit a ceda  
... încăperile necesare în ospitalul sfin-  
... Treimi din Tătăraș.

**Literatura populara**

**Anecdote, Palavre, Taclale ș. a.**  
(Urmare)

Un țigan și c'un român se întâl-  
... pe un drum, drept în dreptul  
... se afla un cojoc, pe care l' per-  
... e cineva.

Amândoi pun mâna pe cojoc și îl  
... geau unul dela altul. După mai multă  
... tă, românul zice: să facem parte  
... aptă. Astfel românul așterne cojo-  
... în mijlocul drumului și l' întinde  
... ca să coprinză atâta loc, pe cât  
... de mare.

După ce făcu urme în jurul căt  
... u cojocul, întrebă pe țigan: Ce  
... i? Locul ori cojocul? Țiganul zice:  
... ocul. Românul i spune că cojocul  
... rupe de la o vreme, dar locul ține  
... pământul și va fi al lui până la  
... înd. Astfel țiganul a luat locul, și  
... mănul s'a dus cu cojocul.

Un evreu mergea cu un român pe  
... drum. După ce innopțară la un  
... n, au fost primiți de femeia hangiu-  
... al căreia bărbat nu era acasă.

Pe la miezul nopții vine hangiu  
... m tămâiat (beat). Iudată ce află că  
... meea lui primise în gazdă doi băr-  
... ti și nici o femeie, i a venit cam  
... te cap românului, și credea cine  
... ce. — Găsește pe ambii oaspeți  
... lcați într'o odaie și într'un singur  
... ut, după care apoi, se hotărăște să  
... tragă câte puțină mângăiere c'o  
... urtătură de bețișor cam sdravână.

Astfel bate pe cel de la margine  
... ra evreul), până ce ostenind, se duce  
... ară să se mai răsufo.

Companionul evreului (românul)  
... ce:

— „Dă-te jupâne la părete, să  
... mai bată și pe mine.“

Când intră din nou hangiu  
... să și  
... rmeze spovedania, zice:

— „Am să mai bat și pe cel de  
... părete, să fac parte dreaptă.“

— „Mo!, da Dimita par-chi știut  
... i iu jidan.“

Un evreu vădând un pistol la un  
... omân:

— De! la draci, și nu i' faș primej-  
... li, fin-chi asta i' pîntr' om rou. Și  
... aei pîntr' di ei: O jidan d'a nostru  
... vudut la o rumun o altă cistol, și  
... lcaă i' avizit că ast'i pîntr' om rou,  
... i cîmpărat căs'ol, și pi iurmă si  
... ulcă jidan cu căstol și dorm pană  
... vini o talhar la jidan. Chind talhar  
... trigă la jidan, atunș, săracă jidan i'  
... nșiles chi aistă'i om rou.

Atinș jidan întrebă: Mo!, da Di-  
... mita eșt om rou? — Iac' așa, na  
... răsistol.

Și di atinș jidan nu i' vrei cu căstol.

O felicitare liugurărească:

Noroc să trintească Dumnezeu!

Să vă dea Dumnezeu: Vite multe  
... Și mărunte

Cu coada ca sula

Să vă cobâlțaească covata și că-  
... ciula!

Doi țigani (frați) semănase varză  
... în tovărășie. — Când crescu varza  
... mare, cam lipsea din ogor.

— Du-te mă și tu dă păzește varza  
... (zise cel mai mare.)

— M'aș duce mă nene, dar: Ma-  
... tem de gainuși (țințari); și de cara-  
... buși.

— Mă, da du-te cu Piranda nepo-  
... ta-ia.

— D'apoi ea inea sa teme și de  
... halecauși (hoți).

— Nu așa mă! — Nu așa. Când  
... vor veni halecauși, până te vei  
... bate tu cu ei, ea ne va da de știre.

Se duc în fine (țiganul cu nepoata-  
... sa), dar un român trecea călare. Rom-  
... nănu se dă jos, și dă căpăstrul în  
... mâna fetei ca să ție calul și să l'  
... pască; apoi pune pe țigan să imple-  
... doi saci cu varză, după care, pleacă  
... românul.

— Fă Pirando! Da de ce n'ai dat  
... de știre, fă?

— Tacați clonțul hangarăule; —  
... că de câte ori auzam varza părăind,  
... eu trăgeam de boiul calului, d'a ră-  
... mas flamând.

Un popă a fost chemat de vlădica,  
... pentru niște cercetări.

— Molifia ta, preute, am auzit că  
... te porți bine, — și m'am bucurat. —  
... Aș vroi să te fac sachelariu, dar mi  
... se pare că ești prea tănăr.

— Ana 37 de ani Prea-siinte.

— Apoi de ce ai barba așa de ful-  
... gerată (spânatică)?

— M'am aruncat mai mult în par-  
... tea mamei.

Un boer șezând mai mult degeaba  
... la moșia lui, se hotări a păcăli s'au  
... a fi păcălit în fie care zi; dar el sin-  
... gur punea întrebările, și cine putea  
... să l' păcălească primea câte-ce va. —  
... În r'o zi pusese întrebarea: „Ce are  
... mai bun găina și bivolița“.

Un țigan întrebă pe un român, cum  
... să poată el păcăli pe boer. Românul  
... spune: „la găină este pelea mai  
... gustoasă, fie fripă sau feartă; la bi-  
... volița e smântâna.“ — Se duce țiganul.

— Sărut mâsurile coconule.

— Să trăești. — Spune ce are mai  
... bună găina.

— Smântâna.

— Da bivolița?

— Pelea.

Un evreu ce nu știa românește mai  
... nici o vorbă, vroea să fie împămân-  
... tenit (nu băgat în pământ, cum se  
... nțelege, ci făcut român, cum nu se  
... prea înțelege). Se duce la un avocat,  
... ca să l' învețe cum să se poarte și a-  
... cela l' pune la cale, ca dacă va fi  
... întreat: „Cum te cheamă? — Să și spu-  
... numel; „de mult ești venit aici?“ —  
... să spuie că i' de mult; „Ce meserie ai?“ —  
... să spuie că i' scriitor de *novele* (nove-  
... list).

În fine, bietul evreu fu întreat o-  
... dată de cine va:

„Cum te cheamă?“

— Di muălt.

— Ce meserie ai?“

— Moși.

— „De mult ești aici?“

— Pumuntiniri.

Un băeat de român, ajunse a fi  
... profesor de „Economia Politică“ la o  
... universitate din fericita Românie; în  
... loc să facă mai multă economie, fă-  
... cea mai multă politică.

Un evreu i a luat seama bine, mai  
... bine de cât chiar elevii neprețuitului  
... profesor.

Intr'o seară, pe când ilustrul pro-  
... fesor perora între mai mulți concetă-  
... țeni (alegători de deputați din al III-  
... lea colegiu — clasa inteligentă), — nefe-  
... ricitul evreu era de față; și auzind  
... pe marele orator cum batjocorea pe  
... evreu, se ridică în picioare și zice

— Damnilii president, dei cuvin și  
... la iu.

— Domnu Buium Șloimovici are  
... cuvântul.

— Damni a niu! și pi spîțial Dam-  
... nilii prifesir di p*ă icînîmîi pîlitichî!*  
... Iu îi avizit că jidiji a năstri faș i-  
... chînimîi, și pi iurmă ai avizit că iehi-  
... nîmîi esti lucrî bîn, dar jidan esti  
... rou; dar n'am avizit printri di ei ji-  
... dan esti rou; ei numai chi rou.

Iu îi avizit pi iurmă că rumun nu  
... știe și nu i pot si faș icînîmîi; dar  
... știi că pîlitic*ă* pot si faș. — Dac a-  
... așa, jidan faș icînîmîi și Damni prife-  
... sir și stîdent a Dimisali faș pîlitichi.  
... Hadi si inîm jidan ei rumun, pîntri  
... chi si faș amundou „*icînîmî-pîlitichî*“.  
... Adică; Noi ei icînîmîi și Dum-  
... nu voastră ei pîlitic*ă*. Amândou faș „*I-*  
... cînîmîi-pîlitic*ă*“.

— Un biet creștin furase eapa unu  
... talhar de jidan.

Adoa zi jidanul vine și l' poștește  
... pe creștin la poliție.

Creștinul era gol de tot. Jidanul i'  
... aduce un halat, o ermureă (o căciulă  
... evreiască) ș'o pereche de papuci; după  
... care se duc la poliție.

— Domnilii di pi pîlitii, Dimitrati  
... aistă ni-ai firat iapă a niu.

— Domnule Polițai, nu l' credeți,  
... că n'am furat nimica. El poate săzi că  
... și de hainele de pe mine căs' ale lui.

— Da nu i a niu?

În mănăstirea *Neamțului*, era un  
... stareț teribil asupra călugărilor; dar  
... călugării cu atât erau mai zăpăciți.

În luna iunie după lăsatul de brânză  
... se duc toți la biserică. După ce ese  
... din biserică, se uită starețul la ei, și  
... vede (pe vr'o căți-va) că aveau în  
... picioare câte un iminiu (papuc bîr-  
... bătesc) și câte un pantof (femeesc).

Cauza era, pentru că *Agapia* (mă-  
... năstirea călugărilor) se află foarte  
... aproape de *Neamțul* (călugărilor).

— Ticăloșilor, desfrunșilor, reilor!  
... Am să dau dracului! (zise starițul.)

— Cuvioșia Voasră, cu dracul am  
... petrecut toată noaptea, și nici s'a oț-  
... rit asupra noastră, nici nu ne-a trim-  
... is la sfinția voastră.

Doi țigani, se judecau între dînsii  
... câte cu o *scurtătură de băț* (reteviu  
... în limba obiceiului.)

Un al treilea țigan, le cam ridea  
... de milă mai d'o parte, și vroea, ca  
... să i' impace.

— Ce mai cioro-bor pentru un  
... topor!

Tata a furat șapte cai ș'o bardă;  
... Dar tot n'a fost atîta ceariă.

E. Baican.

**Stiri din afară**

*Englîtera.* — Se telegrafiază din Was-  
... hington:

Prezidentul Arthur a dat ordina ca la  
... sfîrșitul sîrbătorilor centenarului, pavilo-  
... nul englez să fie salutat de trupele de ma-  
... re și de uscat din Yorktown, drept re-  
... cunoaștere a relațiilor amicale ce unesc Ma-  
... reea Britanie cu Statele-Unite, ca semn al  
... sentimentelor pacifice, de încredere și de  
... bunăvoință reciprocă cari trebuie să existe  
... între cele două țări încă veacuri de aci na-  
... întee; în sfîrșit ca dovadă a profundului res-  
... pect ce poporul american are pentru regi-  
... na Victoria.

*Austro-Ungaria.* — Prin cercurile di-  
... plomatice din Viena, se consideră că foar-  
... te probabil că regele Italiei va face o că-  
... lătorie și la Berlin.

Incercînd va sosi la Viena.

*Tunisia și Algeria.* — Lucrările de for-  
... tificație a Garelor au început dela 16 eu-  
... rent. Reparațiunile liniei dintre Ued-Zar-  
... gaa și Beja au început la 18; serviciul re-

g lui va fi restabilit înainte de sfîrșitul lu-  
... nii curente.

*Caidul din Rikba Amor-bel-Halj*, care  
... pe timpul primei campanii a Krumirilor  
... conduse pe insurgenți la o întrevedere  
... cu comandantul Vivensang, a fost impuș-  
... cat de trupele franceze la Gardimaul. Ace-  
... eași soartă au avut-o și doi notabili de pe  
... teritoriile vecine cu Gardimaul, pentru com-  
... plicitatea lor cu insurgenții.

La 18 curent a sosit la Guletta o cui-  
... rasată austriacă.

*Egipt.* — Se telegrafiază din Tripoli  
... La 18 curent, 2000 de oameni-trupe au  
... părăsit Tripoli; ei se duc spre Creta.

*Rusia.* — Citim în „Montagsblatt“ din  
... Berlin:

Marele duce Nicolae Constantinovici va  
... fi internat pe toată viața, nu însă la  
... Schlüsselburg, ci la Tașkend.

*Franța.* — Conform unui decret al pre-  
... zidentului Republicii, consulatul Franței  
... din Smyrna s'a ridicat la gradul de con-  
... sulat general.

*Englîtera.* — Turburările cele din urmă  
... dela Dublin au făcut o pagubă orașului  
... mai mare de 250,000 franci.

Sf. tele sunt mereu străbătute de pa-  
... trul de „Să nu se mai plătească  
... „se respădeș“ din ce în ce pes-  
... toasă Irlanda. Agitația e considerabilă

**ULTIME STIRI**

*Tunis*, 24 octob. — Cele trei coloane  
... franceze plecate din Tunis, Suss și Tebessa,  
... comandate cea dintîiu de generalul suprem  
... Saussier, a doua de generalul Etienne și  
... a treia de generalul Forgemol, și continuă  
... marșul spre Kairuan.

Se crede că vor sosi acolo la 28 oc-  
... tobre.

Insurgenții se prepară să apere defile-  
... rurile de dincolo de Fum el-Karruba.

**NOTITIE BIBLIOGRAFICE**

A eșit de sub presă o nouă ediție din  
... următoarele opere didactice ale d-lui A.  
... Gorjan.

*Elemente de Geografie*, pentru școa-  
... lele primare. Revizută și adăugată cu fi-  
... guri și charta României. Carte aproba-  
... tă Ed. librăriei Socec). b. 45.

*Noul metođ de Geografie elementar* a  
... pentru școalele primare ilustrată. Carte a  
... probată. Partea I pentru clasa II și III  
... Partea II pentru clasa IV. Prețul fie-căre  
... părți 60 bani. Partea I în edit. libr. Ioni-  
... țiu; a II în edit. libr. Socec.

O comisiune însărcinată de ministerul  
... instrucțiunii publice cu examinarea cărții  
... d-lui S. P. Radian, *Catechismul Cultiva-*  
... *torului* (Manual complet de agricultură,  
... cu aplicațiuni la științele fisico-naturale),  
... a recomandat-o ministerului ca pe una  
... din cele mai bune cărți de introdus în  
... școalele rurale.

A eșit de sub tipar și se află de vînz-  
... zare la librăria Nicolescu, Pasagiul rom-  
... nău, a cincea fasciculă din opera:

**STUDIE**

asupra  
... CONSTITUȚIUNII ROMANILOR

sau  
... explicarea pactului nostru fundamental

din 1 Iulie 1866  
... de G. G. MEITANI

Prețul unui exemplar 5 lei, pentru stu-  
... denții de la școala de drept 2 lei.

**Teatre-spectacole**

(Cireul Kremser)

În toate seriile la 8 și jum. ore, fără timp  
... frumos, fără ploie, repr-se tațianii de in-  
... lătă echitație, gimnastică și producțiuni de  
... jonglerie pe sîmă. Pentru câteva zile de-  
... butul renumitei capelle de dame vieneze  
... sub direcția impresariului Uhlmann.

**Prima Hală de Bere**

Cal. Griviți vis-à-vis de Școala Militară  
... În toate zilele orate mu-zicale.

Orchestra vieneză sub direcțiunea doamnei

**Frankl**

Inceputul la orele 7 1/2 seara.

Intrarea liberă.

**Soc. de Credit Mobilar Roman**

Pentru dezvoltarea industriei, comerțului și  
... agriculturii în România.

SOCIETATE ANONIMĂ

Capital: Douzeci milioane lei

sau franci

Buc. 19 Sept. (1 Oct.) 1881.

Domnule

Circulara noastră din 21 August  
... (2 Septembrie) 1881 v'a anunțat nu-  
... mirea Domnului Anton Schlesinger la  
... unul din cele două posturi de Direc-  
... tor ale Societății noastre

Avem onoare a vă aduce astă-zi  
... la cunoștință că Consiliul de Admi-  
... nistrație, în virtutea art. 37 al Sta-  
... tutelor a numit pe Domnul Louis Cha-  
... palay la cel lalt post de Director.

Bine-voiți vă rugăm a lua notă de  
... semnătura sa de mai jos.

Vă amintim cu această ocaziune că  
... conform circulei noastre de la 20  
... August (1 Septembrie), actele prin cari  
... se angajază Societatea vor trebui  
... să poarte semnătura Președintelui sau  
... a Administratorului delegat, împreună  
... cu aceea a unuia din Directori.

Bine-voiți, a primi D... asigurarea  
... distinselor noastre considerațiuni.

p. cons. de Administ.

Președintele  
... B Boerescu

Domnul Louis Chapalay, va semna.

**BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNII**

Banca Națională dorind a da o mai  
... mare înlesnire depunătorilor de acțiuni  
... pentru adunarea generală extraordinară  
... convocată la 1 Noembre 1881 publică  
... următoarele:

Conform art. 84 și 88 din statute,  
... acționarii cu acțiunii la pur avor sunt  
... ținuți să depună acțiunile lor la Bancă  
... în București până în ziua de joi 29  
... Octob. inclusiv, iar în scursalele  
... Băncii din Iași, Galați, Braila și Cra-  
... iova până în ziua de marți 27 Octo-  
... bre inclusiv.

Ver ce depunere făcută după a-  
... ceste zile ridică ver ce drept de a  
... sista la adunarea generală, și admi-  
... nistrația Băncii Centrale va refusa  
... cu desăvîrșire.

**Buletin Comercial**

Cursul de la 21 octob. re

**Marsilia**

Kilogr. 100. Grâu glîrcă de Galați	—
„ „ „ Brăila	—
„ Porumb cincantin	17-75
„ „ de Galați	17-25
„ Orz de Galați	17-70
„ „ Brăila	16—
„ Secară de Dunăre	—
„ Orz de Dunăre	21—
„ Fasole de Brăila	25—
„ Semînță de in	31—50
„ Semînță de rapiță	32—

**Londra**

Grâu de Brăila 492 livre	41 —
Grâu de Galați	41 —
Porumb de Dunăre	29 6
Porumb de Galați	30 6
Orz de Galați 400 livre	24 6
Orz de Brăila	24 6
Secară de Dunăre 480 livre	37 —
dec. se ... uriați Ga	47 —

**Auvers**

Kilogr. 100. Grâu de Sandomirka	31—25
„ Poliz de Odessa	30—20
„ Secară de Dunăre	—
„ Secară de Marea Neagră	23—25
„ Orz de Dunăre	17—50
„ Orz de Odessa	18—25
„ Semînță de in de M. Neagră	—

Aflăm, că proprietarul „Ezpediției de  
... anușuri“, Max Dukas, va șterge firma  
... de până acum Rotter & C-ic, Viena, in-  
... scriind în registrul comercial firma sa:  
... M. Dukas. Nu ne isdoim, că d. Dukas va  
... merita și de aci înainte încrederea, de  
... care s'a bucurat până acum.

**DE VENZARE**

La 7 Noembre viitor se va vinde cu  
... licitație la trib. Prahova secția I, ca-  
... sele cu locul lor din orașul Ploesti,  
... strada Feteșcu No. 26, avere a deceda-  
... tului Dumitru Dinescu, urmărită pentru  
... datorie.

**DE INCHIRIAT**

un grajd și so-  
... pron, doritorii se  
... pot adresa, Calea Victoriei 102.



Masine de cusut  
de la  
**SINGER MANUFACTURING Co.,**  
**NEW-YORK**  
(AMERICA)

Prima Fabrică de mașine de cusut și cea mai mare din lume, s'au constatat a fi cele mai escelente și mai durabile din toate mașinile de cusut, ceea ce se recunoaște nu numai de mai mult de trei milioane cumpărători și cunoscători imparțiali, ei se confirmă și prin mai mult de două sute prețuri de onoare, mai ales însă prin vânzarea ce crește pe fie-care an, care în anul trecut a fost de

**431,167 mașine decusut**

sau peste 1400 bucăți pe fie-care zi de lucru. Aceste fapte vorbesc mai mult ca toate reclamele și dau cea mai bună probă despre soliditatea mașinilor originale ale lui Singer. Singer &-ie are în fie-care oraș mare, un deposit mare, așa și în *Busurești Grand Hotel Boulevard* și se dau mașine, după dorință, plătiindu-se în rate *fără a se urca prețul*. Garanție deplină și instrucțiuni *gratis*.

VERITABILE sunt numai dacă marca de sus precum și firma *The Singer Manufacturing Co.* se află pe brațul mașinei.  
**G. Neidlinger,**

Agentul general pentru România, București Hotel Boulevard.

**ALEXANDRU HULUBEI**  
LIBRAR IN FAITICENI

Are onoare a anunța că, făcând un nou aranjament magazinelui său, bine asortat cu cărți didactice române, și streine, diverse români și poezii, articole de biuro și de scoale, hârtie de scris și corespondență. Se însărciează totdeodată și cu vânzarea de ziare, cărți și ori ce alie publicațiuni.

Antorii și editorii sunt rugați a-i trimete orice tipărituri, fiind siguri de cea mai corectă desfacere.

**SE CAUTA AGENTI**

În schimbul unei bune provizii.

Se caută agenți cari să se însărcieze cu plasarea de bilete de loterie, garantate de Stat. Pentru alte detalii a se adresa înscris la

Martin Mayer jun-r.  
Maison de banque, Hamburg.

MARE SUCCES

**VELOUTINE**

ESTE O FAINA DE OREZ

de o deosebită specialitate, foarte fină și simțibilă, preparată cu Bismut, și posedă calitatea cea fericită a da feței omului

FRESITATEA NATUR. TINEREȚEI  
**CH. FAY**

Parfumeur la Paris, 9 rue de la Paix.

Depozit în București, la toți parfumerii și coafieri.

Boalele de gât, gura, nas și urechi.

tratează printr'o artă specială

**Dr. I. BRAUNSTEIN**

Medic, chirurg și accoucheur fost medic practicant în Viena în Kluniele:

BRAUN (Boale de femei și facere)

HEBRA (Boale de piele, de păr și syphilis)

Consultațiuni de la 3-5 p. m.

TRADA SF. VINERI NO. 1 (CASA MISU).

Boalele GĂTULUI VOCI ȘI GURII  
PASTILELE

**DETHAN**

CU SAREA LUI BERTHOLET

Recomandate contra Boalilor gâtului, angine, extincțiunile vocii, ulcerățiunile gurii, iritațiunile cauzate de tuburi, efectele periculoase a mercurului, și specialmente d-lor magistrați predicatori, profesori, cântăreți spre a facilita emisiunea vocii.

Ad DETHAN, farmacist, Faub St-Denis 90 Paris și principalele farmacii din Franța și străinătate. A cere semnătura Adh. DETHAN  
Preț franco 2 fr 50

TAMAR INDIEN fruct laxativ răcoritor.

CONTRA

GRILLON CONSTIPAȚIILOR  
și Hemoroidelor și cel mai plăcut purgativ pentru copii.

GRILLON, FARM., 27, RUE RAMBUTEAU, PARIS.  
La București la d. ZÜRNER, BRUS, OVESSA.  
și în toate farmaciile.

LA PROGRES

42 CALEA VICTORIEI 42

BUCUREȘTI

**D. URSESCU COIFFEUR ROMAN**

Are onoare a recomanda publicului Capitalului magazinul său, montat după sistemul cel mai modern, cu un asortiment bogat de parfumerie, pomade, cosmeticuri, săpunuri, păr, și toate articolele privitoare la toaletă. În același timp, în scop de concurență, are prețurile următoare:

PENTRU CAVALERI

Fons și ras	1 franc
Numai tunsul tot	1 franc
Ras	50 bani
Frizat	"
Tăiat barba	"
Fricțiune	"
Champoigne american	"
(Curățitul capului cu duș)	"

PENTRU DAME

Coafura de ziua	6 fr.
" seară	8 "
" mireasă	12 "

SALON SPECIAL

Anunță în același timp că numai în Magazinul său se găsește renumita apă pentru curățitul mătrefei *Lotion Romaine*, dedicată Alteței Sale Regale Domnitorului Carol I. Prețul flaconului 3 fr.

Ca Român, subsemnatul speră într-o vișită numeroasă, asigurând că publicul va fi pe deplin mulțumit.

D. Ursescu

**LOTERIA DE BANI DE BINE-FACERI**  
DREPT AJUTOR

**IN BENEFICIUL ORASULUI BRUCKENAU**

care în anul 1876 fusese mai de tot dărâmat prin incendiu.

Se emit 200,000 lose și se trag la sorț următoarele câștiguri:

1-ul Câștig principal pe șin	Lei noi 62,500
2-lea "	18,750
3-lea "	7,500
4-lea "	5,000
2 Câștiguri a L. n. 2500	5,000
4 "	1250
5 "	750
5 "	625
5 "	500
5 "	375
20 "	187 1/2
50 "	125
100 "	62 1/2
100 "	37 1/2
500 "	25
1200 "	12 1/2
4000 "	6 1/4

6000 Câștiguri ou peșin L. noi 187,500

Prețul losului împreună cu porto și listele trage ii e de lei noi 3 1/4. Lista ce apare 14 zile după tragere se expediază franco. Achitarea câștigurilor a căror dreptul de ridicare se stinge după un an de zile, se face 14 zile după prezentarea biletului câștigător original în moneda sănătoasă și plata de 10 la sută către Stat se scade numai la cele 800 câștiguri mai mari. Numai numerele continueitoare I. Serii nu se află.

Lose sunt de comandat la Agenția generală  
**A & B. Schuler** in Zweibrucken Beir. Rheinpfalz Germania

Timbre postale române se primesc drept plată.

OFERTA LOSURILOR

Pe 10 Lose se acordă 1 Los gratuit | Pe 50 Lose se acordă 8 Lose grat  
25 " " 3 Lose gratuite | 100 " " 17

**Instit. A. Radu**  
IN GALATI

S'a mutat în strada Mihailu Bravul, lângă grădina publică, Casa Negri, augumentate cu încă șapte saloane superb aranjate, o grădiniță cu arbori fructiferi, o curte mare cu arbori umbroși vor fi la dispoziția elevilor pe viitor.

ADEVERATE INJECTIUNI SI CAPSULE  
**RICORD**  
FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a *Gubronului* adăogate pe lângă acțiunea antiblenoragică de *Copahu*. Ele nu obasescu stomatul și nu provoacă nici diaree nici greță; constituiescu medicamentul prin eselență în tratarea bolilor contagioase a ambelor sexe, scurgeri vechi sau recente, catara a beșecii și curzura fără voce aurinului.

Pe la finele tratamentului, și când ori-ce durere a disparut, usul INJECTIUNU RICORD tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întrecerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV  
**RICORD**  
FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vin deca cu deseversire maiadielo pelei și pentru a sfinși de a curăți sângele după un tratament anti-sifilitic. El feresce de toate accidentele ce pot resulta din sifilis constituțională.

Publicul, trebuie a lepada, ca contra facere periculoasă toate medicamentele RICORD, care nu voru purta sigiliul C. FAVROT.  
DEPOSITO GENERAL.— F. Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris; In Iassy, Racovits, Konia; Bucuresti, Rissdorfer, Zurner, Theil; Galatz, Tatu-seachi, Marino Kurlovich; Braila, Petsalis, Kaufmes; Craiova, F. Pohl; Ploiesti, Schuller; Barlad, Brettner, și in toate farmaciile.

**TYPOGRAPHIA N. MIULESCU**  
BUCUREȘTI

~ Calea Victoriei, sub sala Teatrului Bossel. ~

RECOMANDĂ ATELIERUL SĂU ASORTAT DIN NOU CU :

Diferite **CHARACTERE** de **LTERE** din cele mai renumite fabricii din Europa

Și se află ast-fel în stare a esecula ori ce lucrări atingătoare de această artă, precum :

**BROSURI DIARE SEPTEMANALE** și **COTIDIANE**

In ori-ce limbă și formate

**ANUNCIURI** și **AFIȘE**

**Carti de Visita, Bilete de Nunta și inmormentare**

REGISTRE, TABLOURI și CONDICE ASOUCHE

precum și

**CHTANTE. POLITE. ETICHETE, ADRESE**  
ȘI ORI-CE ALTE LUCRARI DE LUCS

Tote aceste lucrări se îndeplinesc în prețuri și condițiuni foarte avantajoase.

LA  
**MAGAZINUL DE DELICATES**

**Mocianu**  
MARE EXPOZIȚIUNE DE TOT FELUL DE  
DELICATESE PROASPETE

**AVIS IMPORTANT**

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 - 22

de **PETRACHE IOAN**

A sosit al 4-lea transport de

**CASCAVAL DE PENTELEU**

Sub 3 mnatul aduce la cur. știuța onor. Public. e. adeveratul și renumitul Cascaval de Penteleu se află numai la sus numitul Magazin din adeveratul Monte Penteleu, proprietatea d-ului St. Borănescu. Astfel dar rog pe onor. Public. a da atențiune a nu fi indus în eroare, de oarec mulți din d-nii comercianți anunță tot Penteleu, și astfel nimeni nu poate avea de est. au. de oarec tot produsul guntelui Penteleu este pe seama mea, afară de magazinul meu se află spre vânzare și la magazinul d-ilor D. Stăncovici, P. Bărbulescu, V. Marinescu, G. Dobricescu, calea Victoriei, Carol Gestăbea succesorul d. Ovascu, Mălein Salceanu, I. Cosman, str. Stirbei-Vodă, N. D. Moroiu, str. Carol I. Măche Georgescu, calea Moșilor, Constand. et Sinescu și P. Hristescu.